Марафон юных экологов 
9 марта на территории Нюрсинского участкового лесничества вдоль границы Поскоевского заказника состоялся марафон юных экологов Подгорской школы. Инициаторами мероприятия стали Кабрышева Л.В. и Прозорова Ю.Я., руководители Центра экологического образования,  а также  Демин М.И. и  Ходова М.М.,  работники Чаинского лесничества.
Участниками марафона стали команды параллели 6-7 классов. Юным экологам предстояло выполнить интересные задания:  узнать возраст дерева по годичным кольцам, определить вид хвойных растений, научиться пользоваться инструментами лесничего, пройти на охотничьих лыжах полосу препятствий и др. Но самым запоминающимся стал  поиск следов диких животных по берегам Нюрсы на нартах «Бурана». Был и привал с таежным чаем и вкусными пирогами.

Ребята охотно прошли все этапы. Выявлены и победители: 1 место заняла команда 7Б класса (Драганча Полина, Бурдюгова Александра, Кабрышев Сергей, Бунин Максим и Попов Артем), 2 место -  6Б класса (Балабанова Анастасия, Устюжаника Екатерина, Мякишева Ксения, Крылова Дарья и Ленёва Татьяна), 3 место - 6А класса (Хахалев Максим, Бартель Михаил, Вторушин Дмитрий, Микунов Алексей и Сердюков Влад).

Хочется поблагодарить всех, кто помог организовать и провести это замечательное событие:  Торопову М.Н., Черданцева  С.А., Аникина В.Н., Савина Д.Н., Ширшова А.А., Драганча В.П., Данченко И.В., Килина В.А., Кельдина В.П.

А юных экологов ждут новые встречи и  образовательные  события. 
