Критерий
"Используемые образовательные технологии и обоснованность их выбора"

Путеводитель
1. Обоснование выбора технологий для реализации содержания образования 

-Позитивная динамика показателей "Доля педагогов, прошедших обучение по инновационным образовательным технологиям" и  " Доля педагогов, занимающихся инновационной деятельностью" три последних года (диаграммы)

- Сводная таблица "Использование современных образовательных технологий обучения, направленных на углубление и расширение предметных знаний и навыков" (процент освоивших технологии и применяющих их на практике в разрезе школьных методических объединений)" 

- Сводная таблица "Использование современных образовательных технологий обучения, формирующих социально значимые и метапредметные компетенции" (процент освоивших технологии и применяющих их на практике в разрезе школьных методических объединений "

 - Сводная таблица "Использование современных образовательных технологий обучения, формирующих компетенции образовательного проектирования и программирования" (процент освоивших технологии и применяющих их на практике в разрезе школьных методических объединений "

2. Таблица "Внедрение технологий в урочную и внеурочную деятельность (учебные курсы, образовательные события)"

3. Различные формы представления педагогами школы инновационного опыта (реализация развивающего обучения, обучение развитию критического мышления, внедрение метода проектов, использование интерактивного обучения и др.)  на мероприятиях муниципального, регионального, всероссийского уровня

4. Результаты мониторинга качественной успеваемости: динамика по годам обучения (таблица и диаграммы в разрезе по годам обучения и уровням обучения)

5. Результаты мониторинга по определению уровня сформированности социально значимых и метапредметных компетентностей:

- группы дошкольного образования: результаты диагностики по выявлению уровня готовности дошкольников к обучению в первом классе (диаграммы)

- начального уровня обучения: использование инструментов  диагностики УМК "Школа России"; позитивная динамика результатов  комплексной работы уч-ся 2012-2013 гг.;   таблица-матрица "Социальная компетентность" (диагностика 1 кл.)

- использование Программно-диагностического комплекса СОНАТА -ДО: позитивная динамика развития личностных и коммуникативных УУД (диаграммы)
Приложения:

Приложение 1. Результаты мониторинга по определению уровня культуры проектно-исследовательской деятельности обучающегося (динамика показателей уровня сформированности и развития  компетентностей у участников проектных групп)

Приложение 2. Из опыта работы учителей начальных классов МАОУ "Подгорнская СОШ"
