Отчет о деятельности школьного музея в 2008 – 2009 учебном году.

Программы:

· «Энциклопедия томских деревень», Томск, 2000.

· «Патриотическое воспитание граждан России на 2006 – 2010 годы», Москва, 2006.

· «Мое Отечество», МОУ ПСОШ, 2006.

· «Древо жизни», МОУ ПСОШ, 2006.

Цели:

· Патриотическое воспитание учащихся через включение их в активную творческую деятельность с учетом интересов и склонностей.

· Помощь педагогическому коллективу в организации патриотического воспитания учащихся.

· Систематизация и пропаганда материалов школьного музея.

Задачи:

· Развитие патриотических чувств и настроений учащихся.

· Привлечение внимания школьников к семье как основе жизни.

· Изучение истории школы с 70-х годов 20 века до наших дней.

Направления деятельности:

· Великая Отечественная война в судьбах чаинцев.

· Родословие.

· Изучение истории школы, села, района.

Совет музея:

1. Щербинина Л.П. – председатель совета музея.

2. Родикова Ксения – заместитель председателя школьного музея.

Члены совета музея:

1. Остроумова Татьяна, ученица 6В класса.

2. Шубенко Г.К., руководитель музея.

3. Малахова А.Д., председатель совета ветеранов школы.

4. Никитина О.А., учительница истории.

5. Великанова Виктория, ученица 8Б класса.

Работа с членами отряда «Поиск»

С начала учебного года в отряд «Поиск» записалось 78 учащихся, но в течение учебного года активно работало 15 ребят, остальные члены отряда выполняли разовые поручения, участвовали в проведении массовых мероприятий.

Самыми активными оказались следующие краеведы: ученицы 8Б класса: Великанова Виктория, Родикова Ксения, Гилева Ксения, Зинина Валерия, Скаковская Светлана, Ветчанина Виктория  - и ученики 6В класса: Селиванова Светлана, Остроумова Татьяна, Бельдягин Сергей, Шкультин Михаил. Семеро из них по итогам учебного года награждены Почетными грамотами.

Работая в музее, краеведы научились оформлять экспозиции и выставки, составлять проект мероприятия, правильно оформлять текст экскурсии и проводить экскурсию по выставкам и экспозициям, вести беседу с ветеранами и записывать их воспоминания. 

Активистами оформлена в музейной рекреации выставка «Жизнь и быт первопоселенцев Подгорного», ежегодно используемая учителями сибиреведения;  в музее – «Учителя – гордость школы», «Комсомольцы – беспокойные сердца» и «Памяти свет – подвига след», посвященная  Дню Героев Отечества.  Участвовали краеведы и в оформлении экспозиций: «Ветераны школы – юбиляры – 2009», «О матери можно говорить бесконечно», «Прометей» в поиске».

По материалам выставок девочки подготовили и провели в своих классах классные часы по темам «Комсомольцы – беспокойные сердца» и «Мы память несем до конца, на века…», посвященный 65-летию снятия блокады Ленинграда. Все остальные классные часы и беседы по выставкам и экспозициям проводили Щербинина Л.П. и Шубенко Г.К., так как дети были заняты на уроках

 С целью сбора необходимого в исследовательской деятельности материала ребята встречались с Пазинич Л.И., Пазинич И.А. и Варкентиным Я.Б., Пиникенштейн А.Г., участницей двух сельскохозяйственных выставок в Москве (ВДНХ).

Полученная при встречах информация была использована краеведами при подготовке к районным,  межмуниципальным и региональным конференциям.

 В течение учебного года краеведы изучали и разрабатывали три темы: «Судьба семьи в судьбе народа», «Молодежь России в прошлом, настоящем и будущем» и «Юбилею школы – достойную встречу».

 На  региональной конференции, состоявшейся в Молчаново, по теме  «Судьба семьи в судьбе народа» выступали с сообщениями Скаковская С. и  Максименя А. ( «Жизнь прожить – не поле перейти» - о судьбе Пиникенштейн А.Г. и «Вклад семьи в Победу» - о семье Максименя.) Получили сертификаты участника.

 В районной конференции краеведов, проведенной Домом детского творчества, выступила Великанова Виктория с рассказом о судьбе голландского немца Варкентина Я.Б.  Ее работа называется «Живет на селе человек». Все работы отмечены Почетными грамотами.

 На районную научно-практическую конференцию, проводимую Подгорнской школой, представила свою работу «Пионерия на марше» Остроумова Татьяна, получила приз зрительских симпатий. Не сумела завершить работу по теме «Октябрята – дружные ребята» Селиванова Светлана.

 Изучая молодежное движение в России, провели исследование по теме «Скауты Подгорнской средней школы» Гилева Ксения и Ветчанина Виктория, заработав Диплом второй степени. Дипломом первой степени отмечена работа Великановой Виктории «Живет на селе человек».

На муниципальный конкурс, объявленный партией «Единая Россия», представила работу Стройкина Ксения по теме «Музыкальное наследие Чаинского района» (руководитель Щербинина Л.П.)

Готовясь к юбилею школы, восьмиклассницы: Великанова Виктория, Родикова Ксения, Скаковская Светлана и Гилева Ксения - разработали проект «Большой школьный роман с продолжением», призванный помочь в подготовке к столетнему юбилею школы. Данный проект на районной конференции отмечен Дипломом первой степени.

Начав подготовку к столетнему юбилею школы, Бельдягин Сергей написал письма Казанцеву Василию и Андрееву Михаилу, выпускникам школы, поэтам; Батальцевой Зое Карповне, первой Заслуженной учительнице в нашей школе, и получил от нее ответ с фотографиями. Казанцев и Андреев пока не ответили.

Выводы: 

· Работа с краеведами велась через включение их в активную творческую деятельность с учетом их интересов и склонностей.

· Тема «Юбилею школы – достойную встречу» должна стать главной в работе школьного музея до 2016 года.

· В следующем учебном году продолжается год молодежи и начинается год учителя, что созвучно с нашей темой и дает большие возможности для ее разработки.

· Желательно возобновить для учащихся девятых классов курс «Музееведение».

Культурно – массовая и просветительская деятельность музея.

Вся культурно – массовая и просветительская деятельность музея велась в трех направлениях:

· История села, района, школы.

· Родословие.

· Великая Отечественная война в судьбах чаинцев.

История села, района, школы.

Летом 2009 года в стенах школы состоялись встречи выпускников школы 1968 и 1978 годов. На встречу пришли классные руководители Холин А.А. и Чокля А.И.  Встреча с выпускниками 1968 года оказалась для музея значимой: выпускники помогли музею оказаться в числе победителей областного проекта « Образцовый школьный музей Томской области», что серьезно сказалось на материальном обеспечении музея – приобретена мебель и технические средства.

Эти встречи положили начало сбору материалов о выпускниках школы конца двадцатого столетия: разработана анкета выпускника и заполнена выпускниками, бывшими на встрече. В течение учебного года состоялись встречи с Пазинич (Тельновой) Л.И., Пазинич И. и выпускником 1988 года Шастиным Дмитрием. Темы этих встреч «Роль личности в жизни семьи» и «Перспективы развития мира».

Для учащихся 1А и 1Б классов (Душа и Артемович) организована экскурсия по школе «Наша школа». Экскурсии по выставке «Учителя – гордость школы» проведены для учащихся пятых классов. На них пятиклассники лучше узнали учителей, которые поведут их дальше в мир знаний. 

Щербинина Л.П. провела по этой теме классный час в 10В классе, организовала при подготовке праздника «Посвящение в пятиклассники» интервью школьников с учителями. 

Ученики 3Б класса побывали на экскурсии в школьном музее по теме «Учебные принадлежности школьника в начале 20 века», Шубенко Г.К. провела для них беседу «Школьная парта и здоровье ученика».

Свободно побывали в музее на экскурсии ученики 7Б класса («Школа прежде и теперь») и 10В класса («Школьные годы чудесные»).

Две обзорные экскурсии «Наш музей» познакомили со школьным музеем учеников У-Бакчарской полной и Варгатерской неполной школ, прибывших на районную конференцию краеведов.

К празднику «Минута славы» в музее школы развернута выставка «Слава умелым рукам!». На экскурсии по ней организованно побывали учащиеся 1-х классов (Душа, Артемович, Калинина), 2Б (Торопова), 3Б,В,Г (Иванова, Нечаева, Коробейникова М.А.),  4Б (Типикина), 5-х (Балабан, Овчинникова, Никитина), 6-х А и Б (Юркова и Пиникенштейн), 7В (Кабрышева) и 7А (Пожарская). Эта выставка вызвала интерес и у взрослого населения: учителей, выпускников школы, членов медицинской комиссии, работавшей в школе. Но из родителей, прибывших на праздник, только трое заглянули в музей. Почему? Возможно, недостаточно информации?

По выставке в рекреации «Жизнь первопоселенцев Подгорного в начале 20 века» для учащихся 5-х классов проведены уроки сибиреведения  по темам «Заселение Чаинского района», «Жизнь и быт первопоселенцев Подгорного», «И у нашего села есть история своя».

К Дню старшего поколения оформлена экспозиция «Ветераны школы – юбиляры 2009 года». 

К 90-летию ВЛКСМ в музее оформлена выставка «Комсомольцы – беспокойные сердца» - рассказ о молодежной комсомольской организации и деятельности комсомольцев Подгорнской средней школы. По ней проведены экскурсии для гостей школы, комсомольцев, собравшихся на юбилейную встречу. Тема экскурсий «Не погибла молодость – молодость жива!».

Для учащихся школы по выставке проведены беседы: «Комсомол на защите Отечества» и «Комсомольцы – беспокойные сердца» (5А, Балабан), «Если тебе комсомолец имя…» (9В, Сергеева), «Дела школьного комсомола» (7А, Пожарская), - классный час «Комсомол – это молодость мира» (8Б, Белоброва), классный час – диспут «Молодежное движение в 20 и 21 веке» (11А, Губер). 

Заключительные классные часы по теме «Звездный час 11А и 11В» проведены в этих классах, составлена презентация.

В прошедшем учебном году побывали в музее школы бывшие краеведы Баянов Николай, студент Томского сельхозинститута и Гизбрехт Сергей, учащийся кадетского корпуса в городе Северске. С ними состоялись беседы на темы: «Скоро музею 20 лет» и «Путь к самому себе».

Родословие.

По данному направлению вся работа проводилась под знаком подготовки к празднику День Матери.

В школе музеем был объявлен конкурс детских работ, посвященных мамам, разработано Положение о конкурсе, сформировано жюри конкурса. Лучшие работы школьников пополнили материалы музея.

Учащимися 5-7 классов организован праздничный концерт для мам, открыта выставка «Мама – рукодельница». 23 мамы из 8 классов школы представили 67 работ. Самыми активными оказались мамы 3В класса (Нечаева). Организованно посетили выставку учащиеся 1А (Душа), 3В (Нечаева), 5Б (Овчинникова), 6А (Юркова). Организатором всей этой работы является Щербинина Л.П. В 10В классе она провела классный час «Семейные традиции».

В дополнение к выставке «Мамы – рукодельницы» была развернута экспозиция «О матери можно говорить бесконечно». На беседах по этой теме побывали в музее учащиеся 2А (Коробейникова О.М.), СПТУ-26 (Фур О.Н.). Ученики 3В класса (Нечаева) провели в музее классный час «Мамы всякие нужны, мамы всякие важны», 6А (Юркова) – «Сердце Матери», 1А (Душа) – «Мамочка милая моя».

Великая Отечественная война.

К Дню Героев Отечества в школьном музее оформлена выставка «Герои Отечества». По ней на экскурсии побывали учащиеся 5В и Б классов (Никитина и Овчинникова), беседа по теме проведена в 5А (Балабан) и 7А (Пожарская) классах. Акция «Памяти свет – подвига след» включала в себя рассказ о выпускниках школы – участниках Великой Отечественной войны, о воинах – афганцах, жителях Чаинского района, о памятниках солдатам на Чаинской земле. Завершилась акция возложением венка и цветов к стеле. В акции приняли участие учащиеся 8-х  Б и В классов, 10В класса, ветераны: Чокля А.И., Варкентин Я.Б., Малахова А.Д.- всего 75 человек.

В связи с 65-летием снятия блокады Ленинграда была открыта выставка «Мы память несем сквозь года, на века…». По данной теме проведены экскурсиии в 6А (Юркова) и 10В (Щербинина), три обзорных экскурсии «Непокоренный Ленинград» для посетителей музея: ветеранов и учащихся СПТУ; для учащихся 7А (Пожарская) экскурсия по теме «Слава защитникам Ленинграда!». В пятых классах прошли уроки истории по теме «Боль и стон блокадного Ленинграда» (учитель Никитина), Журавлева провела уроки сибиреведения по теме «Чаинцы на защите Ленинграда».

К 23 февраля по экспозиции «Служит Родине солдат» проведено 5 бесед, организованно пришли на беседу 6А (Юркова), 8А и 8Б ( Мартышова и Белоброва)

В конце апреля оформлена выставка «Учитель на фронте и в тылу». По ней проведены беседы во всех 5-х, 6 Б и В, 7 АБВ, 9 Б; в 3 А, 2 Б, № В. В 3 Г классе (Коробейникова М.А.) проведен классный час.

Дню Победы посвящена литературно – музыкальная композиция «Вспомним всех поименно». А 9Мая краеведы возлагали корзинку и цветы к мемориалу, приняли участие в митинге «Вспоминая далекие годы…»

В апреле 2009 года в областной совет ветеранов направлены материалы для публикации по теме «Поставим памятник деревне».

В прошедшем учебном году сорвался рейс Автобуса памяти, запланированный в Кривошеино на аллею Героев (не выпустило ГАИ).

Выводы.

За учебный год по разным направлениям деятельности для учащихся школы музеем проведено  89 мероприятий :

	Форма мероприятия
	История школы
	История села и района
	родословие
	Великая Отечественная война, Афганистан
	итого

	Уроки истории
	
	
	
	3
	3

	Уроки сибиреведения
	
	9
	
	3
	12

	экскурсии
	22
	
	4
	6
	32

	Классные часы
	3
	
	4
	2
	9

	беседы
	8
	
	2
	17
	27

	диспуты
	1
	
	
	
	1

	акции
	
	
	
	2
	2

	праздники
	1
	
	1
	1
	3

	Всего мероприятий
	35
	9
	11
	34
	89


Оформлено выставок 7, экспозиций -4.

Из 89 мероприятий 73 разработано и осуществлено руководителями музея и учениками – краеведами. Помощь в подготовке классных часов оказывали классные руководители ,Юркова И.Н., Коробейникова М.А. и Белоброва Г.А. Будучи заинтересованными в проведении интересных классных часов, эти классные руководители помогали ученикам  качественно подготовиться к выступлению. Классные часы в классах прошли живо, вызвали много вопросов. После проведения их дети забегали в школьный музей на переменах поговорить, спросить, просто еще раз посмотреть и почитать.

Диспут возник спонтанно в 11 А классе при обсуждении темы «Молодежное движение в 20 и 21 веке». Ученики делились своими мыслями, определяли собственную позицию, пытались выступать в роли оппонентов. Данная тема оказалась им близка и вызвала много споров.

Считаю, что такое серьезное отношение к жизни одиннадцатиклассников есть результат воспитательной системы, разработанной и опробованной классным руководителем Губер Е.К. Этот опыт необходимо изучить и описать. И жаль, что диспут, как средство общения с ребятами, исчез из практической деятельности в воспитательной работе. Необходимо вводить в старших классах и дебаты.

Активно помогали музею в патриотическом воспитании учителя истории Никитина и Журавлева. Из намеченного осталась непроведенной конференция в 9-х классах по теме «Чаинцы на защите Ленинграда» (учитель Журавлева). Сценарий разработан, материал отобран, конференция будет проведена в следующем учебном году.

Недостаточно внимания привлекла выставка «Мама – рукодельница». Организованно ее посетили только 4 класса: 1А (Душа), 3В (Нечаева), 5Б (Овчинникова), 6А (Юркова). Возможно, это случилось потому, что подобная выставка организовывалась два года назад, и нового открыть для себя школьники не ожидали.

В течение всего учебного года регулярно помощью музея в воспитательной работе пользовались Кл. руководители : Юркова И.Н., Балабан Ю.Е., Овчинникова С.В., Нечаева О.П., Душа С.Ю., Пожарская Г.В.

Ни разу коллективно не посетили школьный музей учащиеся 4А класса (Петроченко), 6В (Кузнецова), 9А (Ивлева), 10А (Лысенко), 10Б (Дергачева), 11Б (Кузнецова).

Возможные причины недостаточного взаимодействия классных руководителей с руководителями школьного музея:

· В деятельности музея отсутствуют нестандартные формы работы с детьми (за весь год проведена только одна экскурсия-загадка), а выставки, экскурсии и беседы по ним уже не столь интересны детям. Необходимо искать новые формы работы с массами.

· Возможно, снижена ответственность классных руководителей за систему в воспитании доверенных им детей. Воспитательный процесс  в классах не носит целенаправленного характера, а состоит из набора мероприятий.

· Главное в воспитании – воспитывать через активную деятельность – подменено разговорами на разные темы. Разговоры ведутся и в музее из-за малого музейного пространства. А это уже грустно.

Массовых мероприятий на параллель проведено 6 – по каждому направлению по 2. Все мероприятия, кроме выставки работ мам, вызвали интерес у школьников. Об этом говорит удивительная тишина в зале и бурные аплодисменты, которыми зрители награждали артистов. Учащиеся 5 -6 классов хотят «быть на виду», хотят выступать, учиться общению в ходе подготовки мероприятий, мечтают о новых встречах и поездках. Им нужна активная деятельность, только тогда они научатся быть лидерами.

Большую помощь в подготовке и проведении массовых мероприятий оказали классные руководители 5-х классов, Никитина О.А., педагог – организатор Агапов Д. и музыкальный руководитель Перевозчиков В.И.

Работа с ветеранами школы.

В ветеранской организации школы числится 60 пенсионеров, из них 37 человек не работает, а 23 работает. В совет ветеранов школы вошли Малахова А.Д. – председатель совета - и ШубенкоГ.К., Щербинина Л.П. – члены совета ветеранов.

За отчетный период проведено 4 заседания совета ветеранов, 1 заседание клуба «Ветеран» по теме «Осенние диетические блюда», где пришедшие дегустировали блюда из овощей и обменивались рецептами, в День старшего поколения для неработающих ветеранов организован праздник «Не стареют душой ветераны». Проведены праздники на дому ветеранов – юбиляров Земляковой Г.С. (80 лет), Кайдаловой К.Я. (80 лет), Широковой А.Б. (65 лет), Цветковой А.М.(85 лет); чествовали юбиляров в музее: Лаврову Л.Г., Зыкову В.П., Будяну Г.Х. и Гришкина Г.А.  О четырех ветеранах – юбилярах рассказано на страницах газеты «Земля Чаинская». Приняли участие в чествовании Павленко В.П. в стенах районной администрации. В музее была организована для желающих пенсионеров беседа «Финансовые проблемы пенсионеров в кризисный период». Посещены квартиры Варламовой А.В. и Мосиной В.М.  В 2009 году наша ветеранская организация принимала участие в конкурсе, объявленном областным советом ветеранов, и заняла первое место. Малахова А.Д. награждена почетной грамотой и премией в 1000 рублей.

В течение учебного года в школе побывало 147 ветеранов педагогического труда, то есть каждый побывал не менее трех раз.

Всего в школьном музее проведено 134 мероприятия, музей посетило 2283 человека.

Работа с педагогами.

Проведено совещание с педагогами об участии в районном конкурсе по теме «Молодежь прошлого и настоящего», объявленном партией «Единая Россия». 

Результат: написано 42 сочинения по данной теме, 3 реферата. Реферат «Пионерия в прошлом, настоящем и будущем» (руководитель Ивлева О.Ю.) – дипломант областного конкурса. Отмечена в области работа Отто Э.Ф. о комсомоле.

Щербинина Л.П. выступала на совещании классных руководителей по вопросу формирования отряда «Поиск» на 2008 – 2009 учебный год; Шубенко Г.К. на методсовете школы познакомила всех с требованиями, предъявляемыми к конкурсным работам «Растим патриотов» . Этот конкурс проводит Департамент образования в Томской области. Результаты на сегодня не известны.

Разработаны 3 положения о внутришкольных конкурсах среди учащихся и педагогов по патриотическому воспитанию.

Дано учителям 32 консультации, оказана методическая помощь Кузнецовой в написании объяснительной записки к курсу «Литература Сибири» и Никитиной О.А. к уроку – экскурсии «Не забыть нам этой даты, что покончила с войной», Ивлевой О.Ю. к уроку развития речи.

За текущий год 27 человек воспользовались 136 материалами, хранящимися в музее, среди них  учителя: Никитина, Журавлева, Кузнецова, Торопова, Нечаева, Анисимова, Сергеева, Сваровская, Подгорных, Щербинина, Комиссаров, Ивлева, Отто и Бурлакова.

Работа с документацией.

В течение всего учебного года велась работа по систематизации имеющихся в музее материалов, заполнена книга учета экспонатов, принятых во временное пользование. Велись регулярно книги учета проводимых мероприятий, выдачи материалов музея и книга учета посещаемости занятий краеведами. Книги основного и вспомогательного фондов не заполнялись. Решена проблема сохранения фотодокументов.

Хозяйственная деятельность.

Заменена мебель: книжные шкафы и платяной шкаф -  на новую, отремонтированы два стола, приобретены черно-белый принтер и диктофон на премию (32000 рублей), полученную в областном конкурсе на звание « Образцовый школьный музей Томской области» вместе с дипломом. А главное – получено свидетельство о присвоении звания школьного музея, что может в будущем гарантировать ставку руководителя школьного музея. Этот вопрос рассматривается в области. Представлены материалы на областной этап Всероссийского конкурса «Растим патриотов», отправлена в Самару работа Остроумовой Татьяны «Пионерия на марше».

Финансовый отчет.

За учебный год заработано 33500 рублей, из них 1500 – премия за 3 е место в конкурсе по патриотическому воспитанию школьников, проводимому  ежегодно областным советом ветеранов. Эти деньги израсходованы на доплату за диктофон и приобретение  корзины с цветами и цветов, венка для патриотических акций.

28 мая 2009 года                                 Руководитель музея                       Шубенко Г.К.

