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Об итогах проведения открытых сетевых телекоммуникационных учебных проектов
	


Уважаемые коллеги!
ОГБУ «РЦРО» информирует об итогах проведения с 1 ноября по 28 декабря 2017 года РВЦИ МАОУ «Подгорнская СОШ» Чаинского района открытых сетевых телекоммуникационных учебных проектов: «Путешествие в страну Профессий» (2 класс), «Клубок сказок» (3 класс), «Тик-так, часики» (4 класс), «По секрету всему свету» (4 класс), «Что едали наши предки» (5-6 классы), реализованных в дистанционном формате в целях достижения образовательных результатов в соответствии с ФГОС: личностных, предметных, метапредметных.
Разработчиками и организаторами сетевых проектов стали учителя МАОУ «Подгорнская СОШ»: Калинина Г.В., Душа С.Ю., Николаева О.А., Нечаева О.П., Коробейникова М.А., Журавлева С.Г., Никитина О.А.

Всего в сетевых проектах приняли участие 387 обучающихся, 43 педагога-координатора проектных групп из 36 образовательных организаций Российской Федерации и Республики Беларусь.

Сетевые проекты представляют собой информационно-коммуникативные площадки, созданные для реализации проектного замысла и размещенные для открытого доступа в сети Интернет для выполнения обучающимися различных заданий. На данных площадках предоставляется возможность создавать контент любому пользователю, обладающему правом доступа к управлению содержимым с помощью различных сервисных средств web 2.0. 

Сетевые проекты реализуются с активным использованием дистанционных образовательных технологий. Участие в них  предполагает выполнение обучающимися  заданий,  содержание которых построено на принципе интеграции различных предметных областей, входящих в учебный план начального и основного общего образования: «Математика и информатика», «Обществознание и естествознание (Окружающий мир)», «Русский язык и литературное чтение», «Искусство», «Технология»; «Филология», «Общественно-научные предметы» и др. Задания были составлены в соответствии с программным материалом  УМК «Школа России»,  с учетом преемственности начального и основного общего образования, возрастных особенностей обучающихся и отвечают требованиям ФГОС.  В ходе реализации Сетевых проектов осуществлялось формирующее оценивание результатов образовательной деятельности обучающихся с помощью специально разработанного диагностического инструментария. 
Результатом деятельности стало создание проектными группами обучающихся различных совместных продуктов, размещенных в сети Интернет. Сетевые проекты были реализованы в рамках внеурочной деятельности. 

Участниками сетевого проекта «Путешествие в страну Профессий» (2 классы) стали обучающиеся и педагоги из следующих образовательных организаций Чаинского района Томской области: МБОУ «Коломиногривская СОШ» (1 команда), МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ» (1 команда), МБОУ «Нижнетигинская ООШ» (1 команда), МАОУ «Подгорнская СОШ» (3 команды).

Участниками сетевого проекта «Клубок сказок» (3 классы) стали обучающиеся и педагоги из следующих образовательных организаций Томской области: МБОУ «Коломиногривская СОШ» Чаинского района (1 команда), МАОУ «Подгорнская СОШ» (4 команда) Чаинского района, «Гришкинская ООШ» Чаинского района (1 команда), МБОУ «Усть-Бакчарская СОШ» Чаинского района (1 команда), МБОУ «Гореловская ООШ» Чаинского района (1 команда);  МАОУ гимназия № 26 г. Томска (1 команда), МБОУ «Побединская СОШ» Шегарского района (1 команда).

Участниками сетевого проекта «По секрету всему свету» (4 классы) стали обучающиеся и педагоги из следующих образовательных организаций Чаинского района Томской области: МАОУ «Подгорнская СОШ» (4 команды), МБОУ «Коломиногривская СОШ» (1 команда), МБОУ «Гореловская ООШ» (1 команда).

Участниками сетевого проекта «Тик-так, часики» (4 классы) стали обучающиеся и педагоги из следующих образовательных организаций:  МБОУ «Гореловская ООШ» Чаинского района Томской области (1 команда);  МАОУ «Подгорнская СОШ» Чаинского района Томской области (2 команды); МБОУ «Гимназия № 10», Кемеровская область г. Новокузнецк (5 команд); МБОУ «СОШ № 14», Кемеровская область г. Новокузнецк (1 команда); МБОУ «Основная общеобразовательная школа №28», Кемеровская область г. Белово (1 команда); МБОУ «СОШ № 37», Кемеровская область г. Новокузнецк (1 команда); МБОУ «СОШ № 52», Кемеровская область г. Новокузнецк (1 команда); МБОУ «СОШ № 94», Кемеровская область г. Новокузнецк (6 команд); МБОУ «СОШ № 98», Кемеровская область г. Новокузнецк (2 команды); МАОУ «СОШ № 112 с углубленным изучением информатики», Кемеровская область г. Новокузнецк (1 команда); МБОУ «Гимназия № 12», Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий (1 команда); МБОУ лицей № 22 города Белово, Кемеровская область (2 команды); МКОУ «Нижемордокская СОШ», Курская область, Глушковский район (1 команда); МБОУ СОШ № 1 г. Лакинска, Владимировская область (1 команда); ГКОУ РО Казанская школа-интернат, Ростовская область, ст. Казанская (2 команды); МБОУ «СОШ № 12», Иркутская область, г. Усолье-Сибирское (1 команда);  МАОУ лицей № 12 Свердловская область, г. Екатеринбург (1 команда);  ГУО «Гимназия  № 51 г. Гомеля», Республика Беларусь (1 команда).

Участниками сетевого проекта «Что едали наши предки» (5-6 классы) стали обучающиеся и педагоги из следующих образовательных организаций Томской области: МБОУ «Нижнетигинская ООШ» (1 команда), МБОУ «Варгатерская ООШ» (1 команда), МБОУ «Гореловская ООШ» (1 команда), МБОУ «Коломиногривская ООШ» (1 команда), МАОУ «Подгорнская СОШ» (3 команды), МБОУ «Гришкинская ООШ» (1 команда), МБОУ «Новоколоминская ООШ» (1 команда) Чаинского района, а также Среднетымская СОШ Каргасокского района (1 команда). 

По итогам участия в открытых сетевых телекоммуникационных учебных проектах каждой проектной группе и координаторам был вручен сертификат участника. 
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