Протокол  № 3
заседания Управляющего совета МАОУ «Подгорнская СОШ»

от 19 мая 2014 года

                                                     Присутствуют 30 человек

                                                               Председатель:  Мельников В.А.
                                                                       Секретарь:        Никитина О.А.

Присутствовали: Торопова М.Н., директор школы,  Бакулева Е.Л.,  Нестерова Е.П.,  Кондратенко Ю.В.,  Шалева Т., Моисеева Д., Селиванова С.,
представители классных коллективов школы от родителей:

1а класс – Коробейникова Ю.А., 1б класс – Шульга С.Ю., 1в класс – Костырина Д.В., 2б класс – Мякишева Инна Михайловна, 2в класс – Смотрина О.С., 3а класс – Бойчик Н.Н., 3б класс – Драганча О.В., 3в класс – Леоненко Ю.Л., 4а класс – Петрова С.А., 4б класс – Новоселова Л.С., 4в класс – Коробейникова Е.С., 5а класс – Демина Е.В.,  5б класс -  Дьячкова С.В., 5в класс -  Анкипович Е.В., 6б класс – Елизарова Ю.Н., 7а класс – Морозова М.С., 7б класс – Никитина О.А., 8а класс – Рязанцева В.В., 8б класс – Чарыева Н.В., 8в класс – Минакова Е.А., 9а класс – Аникина Е.В., 9б класс – Нестерова Е.П., 9в класс – Шишкина И.С., индивидуальный предприниматель, 10а класс – Мельников В.А., 10б класс – Голубовский Я.П.

Повестка:

1. Об утверждении Положения о школьной одежде и внешнем виде обучающихся МАОУ «Подгорнская СОШ» 
2. О занятости обучающихся в летний период
По первому вопросу выступал Мельников Василий Александрович, председатель Управляющего совета. Он ознакомил присутствующих с перечнем нормативно-правовых документов, регламентирующих введение требований к одежде обучающихся образовательных организаций: ФЗ от 29.12.2012 №273 «Об образовании в РФ» ст. 28 «Компетенция, права, обязанности образовательной организации», п.18 Установление требований к одежде обучающихся»; Письмо Министерства образования и науки РФ от 28.03.2013 №дл-65/08 «Об установлении требований к одежде обучающихся»; Постановление Администрации Томской области от 06.09.2013 №371а «Об утверждении требований к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в областных государственных общеобразовательных организациях и муниципальных общеобразовательных организациях в Томской области»; Указ Президента РФ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» от 05.05.1992 №431 (бесплатное обеспечение в соответствии с установленными нормативами школьной формой либо заменяющим ее комплектом детской одежды для посещения школьных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения детей в общеобразовательной школе за счет средств всеобуча либо иных внебюджетных средств). 
Мельников В.А. также ознакомил с письмом Департамента ОО Томской области от 06.05.2014 №1617/01-08, в котором сказано, что на декабрь 2013 года 44% обучающихся посещают муниципальные общеобразовательные организации в школьной одежде. В настоящее время Департаментом потребительского рынка Администрации Томской области проводится работа по вовлечению областных предприятий легкой промышленности и ИП в процесс производства школьной одежды. Потенциальную готовность осуществить производство школьной одежды в долгосрочном периоде подтвердили более 10 швейных организаций. Департамент ОО ТО рекомендует продолжить работу с родительской общественностью по введению школьной одежды обучающихся.

Далее слово взяла Торопова Марина Назаровна, директор школы. Она начала с того, что год был сложным в плане перехода к школьной одежде. В течение года процент учащихся, не соблюдающих требования к внешнему виду, рос по причине того, что небольшая часть учащихся категорически отказалась выполнять предъявляемые к школьной одежде требования. К учащимся, несоблюдающим требования, предъявлялись меры административного воздействия: письма родителям от имени администрации школы, приглашение с родителями (законными представителями) на заседание Управляющего совета, а также беседы классных руководителей с обучающимися и их родителями (законными представителями). М.Н. Торопова обратила внимание присутствующих на пункт 5 «О внешнем виде» Положения
«Об организации образовательного процесса и правилах
внутреннего распорядка для обучающихся  МАОУ  «Подгорнская СОШ» (утверждено Приказом №96-о от 25.11.2013).

Далее Марина Назаровна акцентировала внимание присутствующих на том, для чего нужна школьная одежда. Прежде всего, школьная одежда дисциплинирует обучающихся. Директор школы выразил благодарность родителям, которые следили за внешним видом своих детей, тем самым, помогая школе соблюдать единые требования к внешнему виду.

Далее М.Н. Торопова предложила присутствующим обсудить Примерное положение о школьной одежде и внешнем виде обучающихся. Предварительно данное Положение обсуждалось на классных родительских собраниях и классных часах.
И.С. Шишкина, индивидуальный предприниматель, предложила свои услуги по обеспечению школьной одеждой. Она показала образцы моделей школьной формы (юбки с жилетами, сарафаны, форма облегченного варианта  и другие).
Я.П. Голубовский озвучил предложение родительского коллектива 10б класса: всем учащимся школы сшить одинаковые жилетки, которые подойдут к любой одежде.

Прозвучало мнение о том, что возможны разные модели, а цвет ткани выбрать единый (темно-синий, темно-серый, черный). Многие высказывались за данное предложение.
О.В. Драганча, С.В. Дьячкова поинтересовались, какая помощь предусмотрена со стороны службы социальной защиты (Указ Президента РФ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» от 05.05.1992 №431). Е.Л. Бакулева, главный специалист Управления образования Администрации Чаинского района пояснила, информация  о многодетных и малообеспеченных семьях уже подана в Департамент ОО Томской области.

Ю.Л. Леоненко подняла вопрос о необходимости запретить ношение джинсовой одежды (джинсовая одежда вредна для здоровья детей). 
Д. Моисеева считает, что джинсы очень удобны для старшеклассников, которые долгое время проводят в школе, поэтому нужно разрешить старшеклассникам носить джинсы. Школьную одежду вводить надо с первого класса.
С.Ю. Шульга не поддержал данное мнение, сделав акцент на том, что учащиеся младших классов равняются на старшеклассников, подражают им. Поэтому старшеклассники должны быть примером для всех учащихся школы.

Е.П. Нестерова еще раз обратила внимание на то, что форма всегда существовала. Все учреждения имеют форму, и учреждения нашего села не исключение. Форма дисциплинирует.
С.В. Дьячкова предложила в Примерном положении сделать поправку в его названии (Требования к школьной одежде (а не форме), так как слова «форма» нет ни в Законе «Об образовании в РФ», ни  в других нормативно-правовых актах.

С.А. Петрова поддержала предыдущего выступающего в том, что школьную форму нужно вводить постепенно. В.А. Мельников высказал мнение по поводу введения школьной формы для первоклассников, идущих в школу в 2014-2015 учебном году, а остальные учащиеся должны соблюдать требования к деловому стилю одежды.

Далее М.Н. Торопова предложила перейти к голосованию.

Кто за то, чтобы цвета одежды были темно-серым, черным и темно-синим?

«За» - 30 чел., «против» - 0, «воздержались» - 0

Кто за то, что запретить ношение джинсов, сильно обтягивающей фигуру одежды?
«За» - 28 чел., «против» - 1, «воздержались» - 1
 Кто за то, чтобы принять Положение о школьной одежде и внешнем виде обучающихся МАОУ «Подгорнская СОШ» с вышеприведенными поправками?

«За» - 28 чел., «против» - 1, «воздержались» - 1
        
По второму вопросу выступала Калинина Галина Васильевна, заместитель директора по УВР. Она  рассказала о занятости обучающихся в летний период. Так для детей от 6,5 до 17 лет будет работать летний оздоровительный лагерь. В этом году количество мест в лагерь увеличено до 175 детей. 

13-14 летние обучающиеся – основные помощники на пришкольном участке. На основании Закона 120 привлекать к работе детей возможно только по согласию их и их родителей. Кроме того, обучающиеся привлекаются к прохождению платной практики. На сегодняшний день набрано 32 ребенка в возрасте от 14 до 17 лет. Из них трое обучающихся, стоящих на учете в каких-либо органах (КДН, ОППН и др.).

Решение:  
1. Утвердить Положение о школьной одежде и внешнем виде обучающихся МАОУ «Подгорнская СОШ» с поправками на цвет одежды, ношение джинсов и сильно  облегающей (обтягивающей) фигуру одежды. 
2. Определить следующие цвета одежды: темно-синий, темно-серый, черный; рубашки, блузки однотонных, неярких цветов, джинсы,  сильно  облегающая (обтягивающая) фигуру одежда исключаются. 

3. Принять к сведению информацию о занятости обучающихся в летний период
                                              Председатель:                            /Мельников В.А./
                                              Секретарь:                                 /Никитина О.А./

